

许昌日报

XUCHANG DAILY

2023年8月7日

中共许昌市委机关报

中共许昌市委主管主办

星期一 农历癸卯年六月廿一

河南省一级报纸

社长:李珂 总编辑:邓雷

国内统一连续出版物号:CN 41-0013

许昌日报社出版

第9998期 今日8版

ICBC 中国工商银行 许昌分行

随房e借

工行房产抵押客户专属信用贷款

贷款利率 年化利率3.55%起

贷款期限 至长可贷5年

贷款额度 至高可贷30万元

广告

众志成城 同舟共济

——以习近平同志为核心的中共中央坚强有力指挥河北防汛抗洪救灾

新华社记者

8月4日,遭遇严重洪涝灾害的河北省涿州市传来消息——

28个存在失联隐患的村落全部排查完毕,全市共计402个村落全部取得联系。城区主干道积水基本消退,因灾断电的75个居民小区恢复供电。

与此同时,河北全省转移群众158.97万人,其中蓄滞洪区转移96.12万人,高速公路全部抢通,全力确保广大人民群众生命财产安全。

河北遭遇罕见洪涝灾害,以习近平同志为核心的中共中央坚强领导、有力指挥,燕赵大地紧急动员、团结奋战,全力以赴防汛抗洪救灾。

(一)

7月下旬,正值我国“七下八上”主汛期。

28日,今年第5号台风“杜苏芮”在福建沿海登陆。与其他登陆后逐步减弱的台风不同,“杜苏芮”继续“长途跋涉”,降水云团逐渐向北移动,直逼京津冀。

“这个台风,不可小视。”高度关注台风动态的习近平总书记立即作出重要指示,京津冀地区要特别注意防御。

来自中央气象台的最新预报,预示着“杜苏芮”的强大“威力”——7月29日至8月1日,北京、天津、河北、山东西部、河南南部、山西东部部分地区将有大暴雨,北京西部山前和南部、河北中南部等地局地有特大暴雨。气象专家特别提醒,本轮强降雨极端性强,致灾风险高。

人民至上,生命至上。人民群众

生命财产安全在习近平总书记心中重若千钧。

此前,在全国即将进入“七下八上”防汛关键期,习近平总书记即对防汛救灾工作作出重要指示,要求国家防总、应急管理部、水利部等有关部门要加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,精准指导重点地区做好中小河流洪水、中小水库出险和城市内涝等灾害防范工作,全力抢险救灾。

在党中央、国务院坚强领导下,一系列应急响应随即启动:

——28日12时,水利部针对北京、天津、河北、河南、山东、山西六省(市)启动洪水防御三级应急响应。

——29日,中国气象局启动重大气象灾害(暴雨)一级应急响应。

——30日,国家防总针对北京、天津、河北、山西、河南等省份启动防汛二级应急响应。

暴雨席卷而来。

河北全省一半多的县(市、区)遭遇洪涝灾害,同时大量洪水通过大石河、小清河、唐河、沙河等河道相继流入河北,全省受灾人口222.29万。其中,涿州水淹面积一度达到城区60%,积水平均在1到1.5米,最深达6米!

对河北灾情,习近平总书记极为牵挂。他详细了解涿州等地水位情况,责成河北省调集力量,及时转移被困人员,做好城区排涝,尽快恢复城市正常运行秩序。

8月1日,习近平总书记再次作出重要指示,强调“各地要全力搜救失

联、被困人员,尽最大限度减少人员伤亡”“山区涝汛风险大的地方要应撤尽撤,不漏一户”“中断联系的村子要尽快全部联系上”“基层党组织要发挥作用,让群众感到有依靠”。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求国家防总、应急管理部、水利部等全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

汛情就是命令,险情就是战情。河北投入大量救援力量赶赴现场应急处置,全力以赴抗击汛情:

——组织封堵涿州城区西部豁口,延缓洪水进城速度;

——调集龙吸水、排水泵等抽排设施,加大排水力度;

——各级应急部门对抢险救援队伍实行每日“叫应”联动,保持备勤状态,全省出动抢险队伍4705支105988人;

……

救援分秒必争——“多亏送医及时,要不就有生命危险了。”8月2日19时许,78岁的河北省涿水县紫石口村村民刘德仲从县人民医院苏醒过来,感觉自己闯了鬼门关。

刘德仲家在村边,8月1日被洪水包围。救援人员腰上拴紧绳子,冒险下水向着对面游去,成功拉起一条绳索,用橡皮艇将已经接近昏迷的刘德仲救出。

转移翻山越岭——“有人来救我们了!”8月3日,一群被困涿水县野三坡4天的学生看到救援人员到来,开心地欢呼起来。

因路面坍塌、道路受阻,一所学校45名师生被困野三坡万鑫酒店,一同被困的还有该酒店15名工作人员。保定市涿水县消防救援大队6名消防员冒着危险,经过3个多小时的跋涉,最终将被困人员转移到安全区域。

(二)

在各级努力下,受灾群众正在得到妥善安置。

一瓶瓶矿泉水、一袋袋面包送到群众手里……在廊坊市文安县苏桥镇中学安置点,受灾群众正在领取救援物资。

“一日三餐都有两菜一汤和主食,饭后还提供苹果、香蕉、西瓜等水果。”苑口村村民杨小琴说,在安置点比较安心,最重要的是家人平安。

按照习近平总书记的重要指示,住房和城乡建设部成立专门工作组赴涿州市现场指导,积极协调帮助做好城市排水防涝等工作;北京排水集团派出4套大型应急抽排机组,14辆车、63人,支援积水应急抽排工作。

“目前涿州城区主干道积水基本已消退,一些地方积水还比较严重,急需抽排。”北京排水集团副总经理屈辉介绍,目前的总抽排能力为每小时1.2万立方米,将优先抽排医院、变电站等重要公共基础设施和受淹较重的大型居住小区。(下转第二版)

市委社会治理现代化工作专班推进会召开

黄旭东主持并讲话

本报讯(记者胡晨)8月2日,市委社会治理现代化工作专班推进会,对加强社会治理创新、构建“共治共建共享”治理体系进行部署。

黄旭东充分肯定了前一阶段社会治理专班工作成效,并就进一步社会治理现代化提出三点要求。一要攻坚克难、履职尽责,以社会治理高水平助力城乡融合共同富裕先行试验区建设。二要把握形势、抓住机遇,切实将矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽;高水平推进平安许昌建设,积极开展专项行动,纵深推进扫黑除恶斗争,严厉打击电信网络诈骗犯罪,确保社会大局和谐稳定;不断深化法治许昌建设,着力打造与许昌优良政治生态、经济生态、自然生态相适应的法治生态。三要把握形势、抓住机遇,切实增强做好社会治理工作的责任感、紧迫感。要充分认识推动社会治理工作创新的重要意义,牢牢抓住开

展社会治理创新的机遇期,紧密联系社会治理领域的复杂形势和存在问题,切实找准构建社会治理现代化体系的切入点,努力构建“党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑”的社会治理体系。三要奋勇争先、提升质效,全面提升社会治理现代化工作建设水平。要强化组织保障,按照《加强社会治理建设城乡融合共同富裕先行试验区工作方案》及工作要点指引要求细化任务,进一步健全党委领导、政府负责、风险预防、社会协同、公众参与、纵向联动、理念创新等体制机制,对责任不落实、措施不得力、影响全局进展的单位和个人强化督导考核,确保各项工作有序推进。

会上,市公安局、市司法局、市民政局、市应急管理局等单位分别围绕《加强社会治理建设城乡融合共同富裕先行试验区工作方案》贯彻落实情况作交流发言。

奋进新征程 建功新时代

8月3日晚,华灯初上,曹魏古城南城门广场人潮涌动,“职在河南,才聚莲城”人才夜市“火热”开张。

此次活动由省人社厅发起,省人才交流中心、市委组织部(市委人才办)、市委宣传统战部、市人社局、市文广旅局、市交通运输局、魏都区政府主办,旨在给高校毕业生、各类技能人才与有招聘需求的用人单位搭建供需桥梁,为许昌高质量发展建设城乡融合共同富裕先行试验区夯实人才保障。

与传统招聘会不同的是,此次活动设在闹市区,避开了日间高温天气和繁忙时段,将年轻人喜闻乐见的夜生活场景与求职招聘服务相融合,将纳凉地变为求贤场,让招聘企业“摆摊”亮相、求职者“逛街”择业,巧用城市烟火气为就业服务聚人气。

“餐补、交通补贴、加班补贴、带薪年假、五险一金”“带薪培训、节日福利、团建+旅游”……活动现场,不少企业开出多项福利待遇,让很多求职者心动。各个摊位前挤满了求职人员,大家看资料、问情况、投简历,寻找合适的岗位,十分热闹。

“我大学学的是汉语言文学专业,想找一份与专业相关的工作。我看到森源电气招聘企业管理人员,觉得这个岗位与我专业对口,就业前景、薪资待遇等方面也很好。”20多岁的李丹雯说,“回去后,我要认真准备,希望尽快胜任这个岗位。”

“统计、税务、财会、审计这些专业的应届毕业生,可以到我们公司来,我们愿意给其一个学习锻炼、积累经验的机会。”河南华信企业信息服务有限公司许昌分公司相关负责人荆美慧说,应届毕业生一旦入职,他们会安排师傅手把手传帮带,让其尽快成长起来,能够独当一面。

当晚,黄河旋风、金汇不锈钢、天源实业、大张过滤、众品食品、宏瑞汽车、新先锋软件等104家企业带着1600多个岗位前来招贤纳才,为广大学子提供了广阔的就业空间。经过几个小时的双向洽谈,各招聘企业共收到简历1200余份,初步达成意向475人。

对于不能来到“人才夜市”现场的求职者,我市通过主流媒体和微信公众号、视频号、抖音号开通直播通道,对“人才夜市”进行直播,带领其“云”游“人才夜市”,让好岗位触“屏”可及。当晚,约3万人次走进直播间“云”游“人才夜市”。

活动现场还设置“人社一站式服务专区”,开展人社公共就业服务进广场活动,开设就业人才政策、见习申请、创业项目(贷款)、就业指导、权益保护、党(团)组织关系转接等咨询处,为各类人才就业创业提供优质服务。

为了更好地展示许昌的历史文化和城市风貌,异地户籍高校毕业生当天来活动现场的,还可凭求职记录、身份证和高校毕业证领取春秋景区门票和水上公交船票各一张,领略三国曹魏文化和欣赏莲城十里荷花。

“人才夜市”聚人气,就业服务接地气。“下一步,人社部门将加强与企业的沟通联系,借助市、县、乡、村四级就业服务体系和平台资源,精准助力企业引才用人,为群众就业提供优质服务。”市人社局相关负责人表示。

「人才夜市」聚人气 就业服务接地气

本报记者胡晨通讯员刘召



第二届“创赢未来·优秀大学生中原行”暑期夏令营活动(许昌站)举行 清华北大等知名高校学子被许昌“圈粉”

本报讯(记者付家宝实习生郭佳)8月5日、6日,第二届“创赢未来·优秀大学生中原行”暑期夏令营活动(许昌站)举行。来自清华大学、北京大学、中国人民大学、复旦大学、中国科学技术大学等国内知名高校的近百名学子走进许昌,先后前往许昌市规划展览馆、许继集团、许继电源有限公司、许继保护自动化系统分公司、许昌远东传动轴股份有限公司、河南黄河旋风股份有限公司等地,通过沉浸式体验,认识许昌、了解许昌。不少学子坦言,被许昌

丰富的创新资源、充满活力的创新主体、高效的创新服务、良好的创业环境“圈粉”。

就读于清华大学计算机技术专业的硕士研究生肖宇宇是土生土长的许昌人。他时刻关注家乡,也惊叹于家乡变化:“许昌一定会在新技术浪潮中乘势逐风,我愿意为家乡发展提供更多的智力支持。”

在许继集团,智能电表、光伏发电、智能巡检机器人、重卡换电机器人等产品琳琅满目,充满“科技感”。中

国科学技术大学硕士研究生张静,目前从事新能源汽车电器的研发。她表示,许昌不断建设的高新技术产业,不断变好的住房、医疗、交通环境,一定会很快形成群贤毕至、人才济济的局面。他时刻关注家乡,也惊叹于家乡变化:“许昌一定会在新技术浪潮中乘势逐风,我愿意为家乡发展提供更多的智力支持。”

“我们充分感受到:引才,许昌是认真的!”中国农业大学作物生理学专业硕士研究生李敏是江苏宿迁人。她表示,许昌推出的“许昌英才计划”3.0版政策体系体现了许昌引进人才的力

度和温度。“未来,我会把许昌作为人生规划的优先选项。”李敏说。

“许昌工业综合竞争力居全省第3位,既有高新技术产业与公司,又有令人羡慕的烟火气。许昌的开放和包容,让我感到这座城市未来可期、前途光明。”上海交通大学马克思主义理论专业硕士研究生李君龙表示。

据了解,第二届“创赢未来·优秀大学生中原行”暑期夏令营活动(许昌站)期间,我市举行了青年人才推介会,助力引育一流青年人才。

中国邮政储蓄银行

有房就能贷 幸福不等待

额度高 贷款金额最高可达500万元

期限长 贷款期限最长可达10年

利率低 年化利率低至3.65%

还款灵活 5年零息气球贷

扫码申请 方便快捷

许昌市建安大道支行 电话:2626019 许昌市莲城支行 电话:2666963 许昌市中心支行 电话:2665553

广告

河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会

距8月18日开幕式 还有 11 天

奋进河南新时代 健康中原更出彩